

## ПОЛИШВАЙКО Н. Е. — в ПОМПОЛИТ

ПОЛИШВАЙКО Никифор Ефимович, родился в селе Андрушево Липовецкого уезда Киевской губ. До восемнадцати лет батрачил, затем поступил в монастырь; пострижен в монашество, позднее посвящен в иеромонаха, служил в храме монастыря. В 1928 — окончил Богословские курсы в Ленинграде. В 1930 — арестован, приговорен к 3 годам ИТЛ, должен был отправлен в Соловецкий лагерь особого назначения<sup>1</sup>, но по инвалидности лагерь был заменен ссылкой на тот же срок, отправлен в Великий Устюг. В июне 1932 — обратился за помощью в Помполит.

<13 июня 1932>

### «ЗАЯВЛЕНИЕ

Я сын обездоленной крестьянки села Андрушево той же бывшей волости, Киевской губ. бывш. Липовецкого уезда Параскевы Швайковой, которая была постоянной работницей сахарного Плисковецкого завода, где она нажила чахотку, от которой и умерла во цвете лет, оставив меня четырехлетним ребенком на произвол чужих мне людей, у которых я был батраком до 18 лет. В этих условиях я навек испортил себе зрение и здоровье. Лучшим исходом тогда было — поступить мне в монастырь. Но сделавшись монахом-священником, мои симпатии не переставали быть на стороне родных мне по плоти и крови — пролетарской общественности. И лишь роковая судьба сыграла со мной свою очередную шутку: несправедливо сделала с меня соcialно опасного элемента.

С 1926 года по 1928 г. я был слушателем Богословских Курсов в Ленинграде, по закрытии коих я устно и письменно просил Ленинградского Митрополита Серафима (Чичагова) дать мне хоть какую-нибудь должность при одной из Ленинградских церквей, но последний убоился, чтобы я не был лишним, объявил меня "иноепархиальным" и всячески бойкотировал меня.

Это обстоятельство и дало повод подозревать меня в нищенстве, как безработного, но и это было подделано тем же Чичаговым, чтобы скорее избавиться от меня, и он своего добился, несмотря на его наилучшее положение в прошлом и настоящем, а я как страдал в батрачестве, так и теперь по его милости попал в ссылку. Сейчас исполнись  $\frac{2}{3}$  моего срока, осталось 2 года, остается еще 1 год. Убедительно прошу Центральный ОГПУ о досрочном освобождении меня.

Верю, что Власть пролетариата прольет луч не только своего правосудия, но и снисхождения на пролетарского выходца, а это дает мне право надеяться на удовлетворение моей просьбы.

Дело мое № 977-30 от 29/VII - 30 года в архиве Ленинградского ОГПУ, ст. 58-10 УК.

Я инвалид 1-й категории, и потому конц. лагерь Соловецкий заменен мне административной ссылкой в Северный край. В настоящее время нахожусь в Великом Устюге.

Проситель Полишвайко Н. Е.

13/VI - 1932 года»<sup>2</sup>.

<sup>1</sup> ГАРФ. Ф. Р-8409. Оп. 1. Д. 637. С. 257-260.

<sup>2</sup> ГАРФ. Ф. Р-8409. Оп. 1. Д. 767. С. 192. Автограф.